MI'Y umenn M.B. JIomoHOCOBa
Onmumnuana «Jlomonocony, 2022-2023 y4. roa
Hemenkuit si3p1k
OTBEOPOYHBIN DTAII

KJIIOYH

10-11 KJIACCBI

BJIOK 1. CBA3HOCTDb TEKCTA. 1 6au 3a kaxabiii BepHblii oTBeT. Beero — 10 6asnos.

(1) i
(2) k.
(3) f.
4) h.
() g.
(6) a.
(7) e.
(8) J.
(9) b.
(10) C.

d. PASST NICHT. HeBepHblii BApuaHT

WUTOT'OBBINA TEKCT:

0. In Deutschland beginnt die Schule mit 6
Jahren,

(1) Eine Vorschule gibt es in Deutschland
nicht,

(2) Viele Kinder besuchen vom 3. bis zum 6.
Lebensjahr den Kindergarten, aber das
mussen sie nicht.

(3) Die Grundschule dauert also 4 Jahre,

(4) Danach kann man zwischen drei
verschiedenen Sekundarschulen wahlen:

(5) Die Sekundarschulen unterscheiden sich
in der Lange des Schulbesuchs,

(6) Die Hauptschule dauert 5 Jahre. Die
Schiiler verlassen also die Schule nach der 9.
Klasse.

(7) Allerdings konnen die Absolventen einer
Hauptschule nicht jeden Beruf lernen.

d.h. alle Kinder mit 6 Jahren muissen die
Grundschule besuchen.

i. aber es gibt Kindergarten fir die kleinen
Kinder.

k. denn die Schulpflicht beginnt erst mit 6
Jahren.

f. was fur alle Kinder gleich ist.

h. es gibt die Hauptschule, die Realschule und
das Gymnasium.

g. die andere Differenz macht das
Abschlusszeugnis aus.

a. Danach beginnen die meisten eine Lehre
fiir einen praktischen Beruf.




e. Viele Unternehmen verlangen heute von
ihren Lehrlingen einen Realschulabschluss
(8) Die Realschule dauert 6 Jahre und oder sogar das Abitur.

J. nach der 10. Klasse bekommen die Schiiler

(9) Das Gymnasium dauert 8 Jahre und die ein Abschlusszeugnis.

Schiler schlieRen nach der 12. Klasse mit

dem Abitur ab. b. Danach kénnen sie mit dem Studium an
einer Universitat oder einer Hochschule

(10) Die meisten Abiturienten machen das beginnen.

auch, aber nicht alle.
c. Einige machen dann eine Lehre oder eine
andere Ausbildung.

d. FALSCHER SATZ. HeBepublii BApHaHT
Dabei kdnnen die Hauptschuler nach dem
Abschluss noch das Gymnasium besuchen.

BJIOK 2. PEKOHCTPYKIIUS IPEIJIOKEHU U3 PA3PO3SHEHHBIX CJIOB
(BO3MOKHBI BAapHUAHTBI C Y4YeTOM HHBepCHH). 2 0ajjia 3a KaX/Ablii BepHbIH OTBeT

(mpaBMJILHO cocTaBJIeHHOE Npe/io:keHue). Beero — 10 6amios.

1. Junge Leute haben sich fur eine WG am Stadtrand interessiert.

2. Die Bewerberin wird vom Personalchef zum (oder zu einem) Vorstellungsgesprach
eingeladen.

3. Der Sportler kdmpfte trotz seiner Verletzung weiter.

4. Dem verletzten Patienten ist von der Krankenschwester ein Verband angelegt worden.

5. Herr Miller wurde gebeten, Uberstunden zu machen.

BJIOK 3. JEKCUKO-TPAMMATHUYECKHUM TECT. 1 6a/u1 3a KasubIii BEpPHBbIH OTBET.
Bcero — 10 6a110B.

Wissen Sie, welche Pflanzen und ihre Friichte unsere Abwehrkrafte am besten starken? Welches
Obst (0) gilt als echte Vitamin-C-Bombe? Das sind die Kiwis. Waren bis vor wenigen Jahren noch
die Apfelsinen und Zitronen unsere beliebtesten Sidfrichte, so (1) sind jetzt die Kiwis im
Vormarsch. Sie werden in der kalten Jahreszeit viel lieber empfohlen. Angeblich schiitzen sie uns
vor vielen Krankheiten. Die Kiwis schmecken nicht nur gut, sondern (2) enthalten auch viel
Vitamin C. Faszinierend ist auch ihre Herkunft. Schlagt man im Lexikon unter dem Begriff
,Kiwi“ nach, so (3) findet man zwei verschiedene Definitionen: Der Kiwi ist ein flugunfahiger
Vogel, der auf Neuseeland (4) lebt. Die Kiwi, die auch chinesische Stachelbeere (5) genannt wird,
ist eine langliche behaarte Frucht mit saftigem sduerlichem Fruchtfleisch. Man kann daher (6)
annehmen, dass die Kiwi ebenfalls aus Neuseeland (7) stammt. SchlieBlich (8) tragt sie den



Namen des Vogels, der Symbol und Gliucksbringer dieses Volkes ist. Wahrscheinlicher ist
allerdings, dass die Kiwi urspringlich in China beheimatet war, wo sie in den kaiserlichen Gérten
(9) angebaut wurde. Auf die asiatische Abstammung wird in ihrem lateinischen Gattungsnamen
LActinidia chinesis® (10) hingewiesen. Weltweit als chinesische Stachelbeere bekannt, wird das
Obst in seinem Herkunftsland als Obst ,,Yang Tao* bezeichnet, was so viel wie ,,Makakenpfirsich*
bedeutet.

BJIOK 4. YTEHUE U IMCBMEHHAS PEYb

MHoxecTBeHHBIN BbIOOD, 3 onyuu: BepHo, HeBepHo, B Texcre He cka3ano. [lo 2 Gamna 3a
KaX/Iblii BEpHBI OTBET BEpHO/HEBEPHO: | Oai — MpaBUIIbHBINA BHIOOP HYXHOH onuuu, 1 Gam —
BEepHOE noATBepxkaAcHue Ha ocHOBe Tekcta CBOWMMU cnoBamu. 3a BepHBbI BbIOOp omiuu «B
TEKCTE He cKa3zaHo» fgaercs 1 6amr Beero — 15 6amios

(B oTBeTaX /5l OPMEHTALMH AAHbI HUTATHI U3 TEKCTA)

1. Richtig

«Im Internet finden sich zu fast jedem Thema kurze Videos von oft brillanten Experten,
die auch das komplexeste Thema verstandlich vermitteln. Da kénnen die meisten von uns
Profs nur in die Rohre gucken.» 2 6asna

2. Falsch

«Da konnen die meisten von uns Profs nur in die Rohre gucken. So gut kénnen wir das
selten.» 2 Gama

3. Richtig

«Eine technische Entwicklung, die meinen Professorenjob weitgehend tberfllissig machen
kdnnte»; «Die wenigen Forschungsseminare werden unsere Arbeitsplatze nicht retten.» 2
Oamra

4. Steht nichtim Text - 1 6amn
Richtig

«Jetzt fragen wir uns vor jeder Vorlesung: Haben wir genug Witze auf Lager? Sitzt
wirklich jede PowerPoint-Folie?» 2 6anna

6. Falsch

«Angst macht aggressiv, manche Kollegen gehen deshalb gegen eine vermeintliche
Verschworung des digital-industriellen Komplexes auf die Barrikaden». 2 6anna

7. Richtig

«Andere entdecken in den Zeiten der technischen Reproduzierbarkeit des Professors die
sozialen Tugenden des Klassenzimmers wieder. Denn wenn wir uns in der Lehre mit den
Onlinekursen nicht messen koénnen, dann bleibt uns nur noch das Miteinander. Wir
langweilen uns, schwitzen und lernen zusammen mit unseren Studenten». 2 6aa

8. Falsch

«Von nun an werde ich Kissen und Schokoladenkiisse in meine Kurse mitbringen». 2
Oanna



BJIOK 5. IMCBMO. - 55 6an1oB

KommenTapuit auanora.

KommenTapuii 10/15KeH:

NPOJEMOHCTPUPOBATh yYMEHHE TPOAHATM3UPOBAaTh M TIOHATH CUTYalMIO OOLICHUS,
BOCCO3JaTh KOHTEKCT OOIICHHUS;

COZIEPIKaTh JIOTUYHBIE CBSA3KH U CTPYKTYPHBIE 3JIEMEHTHI CBS3HOTO TEKCTa,

0 OpMIIEH KaK IEeJIOCTHBIN TEKCT;

ObITh HamUcaH B HEUTpaJbHOM CTHIE (KpOME BOCCO3JAHHBIX PEIUIMK, KOTOpbIE
HE00X0IMMO O(OPMHUTE B COOTBETCTBHHU C CUTYalMeH OOIICHNS);

ObITh HanMcaH B npeaenax 140-160 cios;

IPOJEMOHCTPUPOBATH TOCTATOYHBIN JUIS TIOJTHOTO PACKPHITUS TEMBI YPOBEHB JICKCHKH;
COOTBETCTBOBATH TPAMMATHYECKUM HOPMaM IT'PaMMAaTHKH HEMELKOTO SI3BIKA.

COOTBCTCTBOBATHL HOPpMaM COUCTACMOCTU HEMCIKOI'O A3bIKaA.

KommenTapuii He 10JI2KeH:

coJiepKaTh 3aMMCTBOBaHMS M3 paHee OMyOJIMKOBAaHHBIX HCTOUYHUKOB, BKJIIOYasi PECYPCHI,
pa3MeneHHble B cetd MHTepHeT (B ciiydae OOHapy>KEHHs 3aUMCTBOBaHMH paboTa
CHUMAETCSI C KOHKYpPCa);

COJZIep>KaTh MOBTOPBI.



